

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

今天白天到夜里 晴天间多云 西南风2级 温度 最高29℃ 最低18℃ 降水概率10%

http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2023年9月

14日

星期四

癸卯年七月三十

今日12版



郑州日报客户端



正观新闻

习近平同委内瑞拉总统马杜罗会谈

宣布将中委关系提升为全天候战略伙伴关系

新华社北京9月13日电(记者刘华)9月13日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的委内瑞拉总统马杜罗举行会谈。两国元首宣布,将中委关系提升为全天候战略伙伴关系。习近平指出,中国和委内瑞拉是相互信赖的好朋友、共同发展的好伙伴。近年来,中委两国都走过

了极不平凡的发展历程,双方在国际风云变幻中相互支持,结下了“铁杆”情谊。中方始终从战略高度和长远角度看待发展中委关系,坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定的努力,坚定支持委方反对外部干涉的正义事业。中委建立全天候战略伙伴关系,符合两国人民共同期待,顺

应历史发展大势。双方要推动中委战略合作结出更多硕果,给两国人民带来更多福祉,也为世界和平和发展注入更多正能量。

习近平介绍了中国改革开放特别是经济特区建设有关情况,指出改革开放是中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定当代中国命运的关键一招。(下转三版)



学思想 强党性 重实践 建新功

市委理论学习中心组举行集体学习

深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想 高标准严要求持续推动主题教育走深走实

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文)9月13日,市委理论学习中心组举行集体学习,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等进行集体自学和交流研讨。省委常委、市委书记安伟主持并讲话。

省委第一巡回督导组组长赵会生列席。市委理论学习中心组4名代表现场交流发言,其他成员提交书面发言。

安伟指出,在全党开展学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央作出的重大部署。市级党员领导干部要发挥示范标杆作用,全员学、全时学、全面学,以更高标准、更严要求、更实作风,带动全市上下共同学习、检视自身、整改提升、解决问题、推动工作,确保我市主题教育走深走实。

安伟强调,要带头强化理论学习,先学一步、深学一层,坚持读原著学原文悟原理,通读全面把握,精读领悟要义,做到学思用贯通、知行合一。要带头锤炼

党性修养,坚决做到“两个维护”,胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,始终站稳人民立场,把最广大人民群众紧紧团结和凝聚在党的周围。要带头大兴调查研究,坚持问题导向,用好调研成果,建立长效机制,不断促进干部作风转变、工作有效落实、发展提质增效。要带头担当作为实干,发扬斗争精神、锻造能力作风,紧扣国家中心城市现代化建设发展大局,不断增强推进高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要带

头勇于自我革命,敢于“揭短亮丑”,深入开展党性分析,坚持立行立改、即知即改,以实实在在的整改成效取信于民。

安伟要求,要带头扛稳政治责任,注重统筹协调,把开展主题教育与贯彻党中央决策、省委部署、市委要求结合起来,以这次集中学习研讨为契机,切实把学习教育成果转化为国家中心城市现代化建设的硬招实招,促进各项工作取得更好成效。

市委理论学习中心组成员参加会议。

以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂 为加快推进中国式现代化郑州实践贡献力量

9月13日,市委政法委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央、省委、市委要求,安排部署市委政法委主题教育工作。市委副书记、政法委书记吕挺琳出席会议并讲话。

吕挺琳指出,开展主题教育意义重大、影响深远,要把开展主题教育作为重大政治任务,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧扣“四学四强”的实践要求,推动主题教育走深走实走心,为凝心聚力推进中国式现代化郑州实践、谱写郑州国家中心城市现代化建设的崭新篇章贡献政法力量。(下转二版)

9月13日,市委统战部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,深入学习贯彻中央、省委、市委有关要求,对市委统战部开展主题教育进行安排部署。市委常委、统战部长黄卿出席并讲话。

黄卿指出,要提高站位、深化认识,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,充分认清开展主题教育的重大意义。要把握重点、精准施策,聚焦“发展要上去、质量要提升、社会要稳定”,以服务中心大局新作为推动统战事业新发展,高标准高质量开展主题教育。要贯穿结合、讲究方法。(下转二版)

9月12日,市委宣传部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,贯彻落实中央、省委、市委部署要求,安排部署市委宣传部主题教育工作。市委常委、宣传部长陈明出席会议并讲话。

会议指出,要深刻认识开展主题教育的重大意义和深远考量,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,把思想和行动统一到中央部署和省委、市委要求上来,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动宣传思想工作高质量发展。要把“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求贯穿主题教育全过程。(下转二版)

9月13日,市委办公厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,市委常委、市委秘书长虎强出席并讲话。

虎强指出,深入开展主题教育,是坚定理想信念、铸牢绝对忠诚的重要契机,是理论指导实践、推动“三服务”提质增效的重要载体,是坚持刀刃向内、深化自我革命的重要抓手。党办系统要提高政治站位,落实中央、省委、市委部署要求,扛稳扛牢、抓实抓细政治责任,扎实开展好主题教育,把主题教育成果转化为服务高质量发展成效。

虎强要求,要把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,锚定目标任务。(下转二版)

9月12日,市委组织部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,深入学习贯彻中央和省委、市委主题教育工作会议精神,安排部署市委组织部主题教育工作。市委常委、组织部部长李党生出席会议并讲话。

会议指出,开展主题教育是忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求,是发挥组织工作作用、服务全市工作大局的重要保证,是推进全面从严治党、加强自身建设的重大举措。要提升政治站位,担负历史使命,深刻把握开展主题教育的重大考量。(下转二版)

当好国家队 提升国际化 引领现代化河南建设

登封积极构建“1+15+N”市乡村三级中心城市运行体系

「一网统管」激发基层治理「智治力」

本报记者 李曙光 通讯员 宋跃伟

“之前社区商场北边没有规划停车位,别说停车了,车连进都进不来。我抱着试一试想法拍照上传‘郑好办’,没想到社区人员当天就实地察看,很快规划好了停车位。”9月13日,登封市卢店街道居民王振伟看到振兴路社区商场门口车辆有序停放、出入顺畅时,对社区网格化基层治理工作连连点赞。

商户占道经营,AI空中喊话,经营者会快速撤离;居民有困难,只需上报网格,社区会帮助解决处理;外出停车,打开智慧停车小程序,停车场在哪一目了然……这样高效便捷的智慧生活,正逐渐成为登封居民生活的常态,这一切,得益于登封打造的城市“智能中枢”和数字化基层治理体系。

城市“慧”思考,治理更美好。今年以来,登封市聚焦城市运行和群众关切的“急难愁盼”问题,有效整合治理资源,利用精准的“数据反哺”,探索创新“一网统管”14个应用场景,加快构建数字化基层治理体系,实现数据为城市高效运行和精细化管理赋能,提升了基层治理精准化、精细化水平。

“我们高标准建设了‘1+15+N’市乡村三级中心城市运行体系,在网格精准叠加了127万条要素资源,3.4万多元力量在网格有序沉淀,3万多条事件在网格条块联动,初步建成了‘一屏观全域、一网管全局、一键查全部、一网谋发展’的新型市域网格化治理新模式。”登封市新型智慧城市运行中心负责人介绍,该市正以群众需求为中心。(下转二版)

微博文化之夜 即将绽放郑州

本报讯(记者 秦华)作为2023年中国(郑州)黄河文化月系列活动的组成部分,2023年微博文化之夜即将绽放郑州。届时,文化名人、博物馆代表、非物质文化遗产传承人、业界学者、多领域微博大V等百余位嘉宾,将通过线上线下相结合的方式,呈现一场文化饕餮盛宴,助力文旅经济高质量发展。

大咖云集 传播郑州文化形象

当社交媒体微博与文化积淀深厚的郑州强强联合,在文化产业赛道上会迸发出什么样的精彩火花?据了解,微博文化之夜将用多样化的玩法及丰富的表现形式,挖掘文化相关话题,让文化以更有趣、更接地气、更易懂的方式,带来知识分享和精神愉悦。

活动汇聚了来自非遗、文创、文学、影视、音乐等多个领域的嘉宾,通过他们的作品展示和创意演绎,让大众充分感受到中华文化的多元璀璨,增强对中国传统文化的认同感。

2023微博文化之夜上,能看到传拓传承人李仁清、小相狮舞传承人李金士、藏族编织挑花刺绣传承人杨华珍等非遗传承人如何推动匠心传承;能看到四川文化旅游宣传推广大使丁真如何通过文化传承吸引粉丝关注一方旅游和经济;也能看到国家博物馆、四川广汉三星堆博物馆、莫高窟等文化机构如何在微博破圈传播。(下转二版)

50家转型创新杰出企业 50位杰出企业家受表彰

本报讯 昨日,由郑州市企业联合会、郑州市企业家协会、郑州市工业经济联合会主办的2023年全国企业家活动日郑州分会场活动举行。

今年活动主题是“弘扬企业家精神 增强发展内生动力 为郑州经济社会发展贡献力量”。宇通客车股份有限公司等50家2022年度郑州转型创新杰出企业,王鹏等50位2022年度郑州杰出企业家,郑州煤矿机械集团股份有限公司等50家2022年度郑州市最佳雇主企业,丁爱梅等30位郑州企业家贤内助在活动中受到表彰。

活动号召广大企业、企业家大力弘扬企业家精神,进一步提振做强做大企业的信心,树立争创全省、全国,乃至世界一流企业的雄心,为我市经济社会发展不断作出新的更大的贡献。(相关报道见4版)



贯彻市委全会精神 大干三季度 决胜下半年 系列报道

第五篇章:抓消费 挖潜力 市场复苏持续提升 上篇

消费活力持续激发“夜间经济”动力十足

来郑州 感受不一样的“夜未央”

本报记者 张倩

人头攒动的热闹夜市,霓虹闪烁的美食广场,浪漫十足的街头艺术……一个城市的“味道”,让人浸润最深的便是“烟火气”。

今年以来,为有效激发消费活力、提升社会消费品零售总额指标增速、发展内循环经济,全市商务系统打出“激发消费+优化场景+政策支撑”组合拳,开展系列促消费活动,突出特色街区打造,加强入库纳统,全市消费市场呈现良好恢复态势。1-7月,全市社会消费品零售总额完成3232.5亿元,同比增长5.7%,增速高于全省。

核心商圈“一中心”转变“多中心”

9月13日,亚细亚卓悦城开业满月

有余。虽然不是周末时间,但商场内依然是人山人海,餐饮区驻足者更多。

“虽然已开业月余,但消费者热情不减,周末有时候还需要限流。”亚细亚卓悦城安保人员告诉记者。

作为二七商圈德化步行街的“重要一员”,亚细亚卓悦城经营理念更加贴近时代新潮,餐饮比例占60%以上,吸引了不少年轻人前来打卡。开业至今,该商场日均客流量5万人次,其中七夕节当天客流量达8万人次。

除亚细亚新晋热门打卡之地外,探十里、正弘城、熙地港等热门商场同样保持客流高位运行。

记者了解到,以建设现代化商贸都市区为引领,以增强全市商业影响力、集聚力和辐射力为目标,我市积极规划建设多层次商业中心和特色街区,激发夜经济活力,全市商贸业和商圈建设取得长足进步。目前,全市已形成规模并具影响力和辐射力的商圈约有10个,实现由“一中心”向“多中心”转变。通过强化规划引领、示范创建、加强扶持,全市已创建国家级特色商业街区3条、省级4条、市级20条。其中,德化步行街入围商务部组织开展的国家级步行街改造提升试点,即将迎来验收。今年,还确定了21条特色商业街区重点提升打造,成为促进消费升级

平台,推动经济高质量发展的载体、展示城市形象的窗口,更好满足人民日益增长的美好生活需要。

“夜间经济”形态日趋丰富

当夜经济成为“城市消费的新潮流”,烟火气里的郑州更具魅力。

进入9月,郑州已有秋意。伴着清凉晚风,人们穿行市集,边吃边逛,尽情享受夜晚的悠闲时光。作为郑州市地标建筑之一,中原福塔一直是市民游玩观景的好去处。眼下,秋高气爽,中原福塔周边夜经济正强劲恢复,演出、游玩、餐饮、娱乐一条龙,吃喝玩乐尽在其中。(下转二版)